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Negyven éve ideiglenesen járunk a hídon, “ 5
Minden attól függ, mi lesz az Óbudai-szigettel

Csavaros szerkezet, egyszerű történet
A budai alsó rakparton végig­
autózva, a nagy múltú és ele­
ganciájukkal tüntető hidak 
után talán fel sem tűnik az 
Óbudai-szigetet és a budai par­
tot összekötő két kis híd. Pedig 
nem lenne szabad elfelejtkez­
nünk róluk, hiszen az egyik, a 
kisebbik, legalább akkora és 
olyan érdekes múltra tekint 
vissza, mint bármelyik büszkén 
kivilágított, elegáns társa.

Az óbudai hajógyár bejáratá­
hoz vezető -  ma már -  gyalogos­
a d a t  ugyanis 1858-ban adták 
át, tehát mindössze kilenc évvel 
fiatalabb a Széchenyi Lánchíd- 
nál. Szerkezetét annak idején 
úgy alakították ki, hogy nagy 
hajók közeledésekor eltolható 
legyen. Harminc év sem telt el

az első nagyobb szerkezeti át­
alakításig. A felújított híd még 
mindig képes volt utat nyitni az 
arra közlekedő hajóknak, szer­
kezete azonban megváltozott. A 
korábbi tolóhidat emelőhídra 
cserélték, amelynek középső 
tagja hét perc alatt nyílt fel, 
szabaddá téve az utat a na­
gyobb vízi járművek előtt.

Az érdekes híd 1969-ben vált 
másodrangú, szürke kis hidacs- 
kává. Ekkor ugyanis ismét át­
alakították a szerkezetét. Mivel 
a vízállás és a hajóforgalom már 
jó ideje nem tette szükségessé a 
tolóhíd működtetését, a szerke­
zetet elérte a végzete. A moz­
gatható híd a technika történel­
mének része lett. A Hajógyári­
szigetre vezető mederpillér nél­

küli emelőhíd ettől kezdve egy­
szerű feszített vasbeton átjáró 
lett, amely semmilyen, elődei­
hez méltó műszaki érdekesség­
gel nem dicsekedhet.

A szigetre azonban a mára 
gyalogosátjáróvá lefokozott híd 
mellett egy másik, nagyobb át­
járó is vezet. Ez a szerkezet 
meglehetősen fiatal, hiszen 
1955-ben készült el, méghozzá 
ideiglenes jelleggel. Azóta is áll! 
Sorsa pedig szorosan függ a szi­
get sorsától.

A csavaros szerkezetű, gyor­
san össze- és szétszerelhető híd 
-  amely akár hadi célokra is ki­
válóan alkalmazható -  koráb­
ban vasúti és közúti hídként 
funkcionált. Mivel felújítása az 
állagmegóvásra, a festésre és a
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csavarok időnkénti meghúzó- 
gatására korlátozódik, a szer­
kezet időközben alkalmatlan­
ná vált a hajógyár vasútforgal- 
mának átvezetésére.

Jelenleg is 20 tonnás súly- 
korlátozás óvja épségét. Az il­
letékesek szerint el kellene 
bontani. Nem elsősorban mű­
szaki állapota miatt, hanem 
egyszerűen azért, mert csúf. 
Minden attól függ, mi lesz a 
szigettel -  mondja Rábai Lász­
ló, a Fővárosi Közterület-fenn­
tartó Vállalat illetékese, aki 
szerint a szerkezet állapota ki­
elégítő, ám ez a tény mit sem 
változtat azon, hogy a híd nem 
okoz katartikus esztétikai él­
ményt az arra haladóknak.

Hámori L. László

Más jelentkező is van a Szentendrei úton
Még nem tudni, hogy a Tutto 
Mobili tulajdonosa, Livio Rossi 
mire készül, visszamondja-e a 
Ganz-Ansaldóval kötött felté­
teles szerződését avagy sem, 
egyvalami azonban kiderült: 
máris -  pontosabban fogalmaz­
va ismét -  lenne jelentkező, aki 
szívesen hasznosítaná a Szent­
endrei úti gyártelepet.
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A brit háttérrel működő, BKZ 
Beruházásfejlesztési Kft. Livio 
Rossival egy időben, tehát 
tavaly év végén egyszer már 
ringbe szállt a Ganz-Ansaldo 
telkéért. Mint ismeretes, a 
mérkőzésből akkor a Tutto 
Mobili bútorkereskedelmi cég 
került ki győztesen, így a BKZ

szép csendben levonult a 
küzdőtérről. Most azonban, 
hogy Rossi bevásár­
lóközpontjából vélhetőleg nem 
lesz semmi (az erre vonatkozó 
részleteket pénteki mellékle­
tünkben olvashatták), és úgy Tű­
nik, hogy a Tutto Mobili kényte­
len-kelletlen visszalép az üzlet­
től, ismét megnyílhat az út a 
BKZ előtt.

A kft. ügyvezető igazgatója, 
Zsemberi László lapunknak 
nyilatkozva elmondta: az 
elmúlt két hétben két ízben is 
felkereste a Ganz-Ansaldo ille­
tékeseit. Zsemberi jó esélyt lát 
arra, hogy az Ansaldo a 
közeljövőben megköti vele az 
egyszer már kidolgozott 
feltételes vásárlási szerződést. 
Optimizmusának okai igen

prózaiak. Úgy tudja, hogy az 
Ansaldónak, egy folyamatban 
lévő nagyberuházása miatt 
most gyors pénzügyi döntésekre 
van szüksége, másrészt -  
vélekedik -  az olaszok valószí­
nűleg nem kívánják megvárni, 
hogy az önkormányzat egyszer 
csak felszólítsa őket: drága pén­
zen tegyenek rendet a lassan 
szemétdombbá váló birtoku­
kon. Harmadrészt -  tette hozzá 
az ügyvezető -  a BKZ olyan 
beruházásra készül, amely ellen 
a környék lakosságának sem le­
het kifogása -  márpedig ez az 
elhíresült Tutto Mobili-ügy 
után ugyancsak nem elhanya­
golható szempont.

De miről is lenne szó?
Nos, Zsemberiék egy négy 

részből álló komplexumot kép­

zeltek el. A Szentendrei úti 
frontra egy négyemeletes, hoz­
závetőleg tízezer négyzetméter 
alapterületű bank-, illetve biz­
tosítóközpontot álmodtak, 
amelyben -  kompenzáció gya­
nánt -  helyet kapna a birtok déli 
sarkán működő Farkas-féle Su­
zuki szalon is. A Római-fürdő 
sarkán álló Politúr Szövetkezet 
üzemét megvennék, a helyére 
150 ágyas gyógyszállót tervez­
nek, a lakóövezettel határos ter­
ületre az egyik oldalon apart­
manházakat, a másik oldalon 
pedig egy diplomatáknak szánt 
szabadidő-komplexumot épít­
tetnének. Elképzeléseik szerint 
-  és a szabályzatnak megfe­
lelően -  a héthektáros birtokból 
csak 15-20 százaléknyi helyet 
foglalnának el az épületek.

A kőbányai képviselő-testület 
legutóbbi ülésén a nem lakás 
céljára szolgáló helyiségek bér­
beadására vonatkozó rendeletét 
több pontban is kiegészítette. A 
módosított rendelet többek kö­
zött szabályozza a helyiségek 
pályáztatásának, valamint a 
társbérleti és az albérleti vi­
szony kialakításának feltételeit 
is.

A testület véleményezte a fő­
város által kidolgozott népligeti 
részletes rendezési tervet. En­
nek eredményeképp megszüle­
tett egy kívánságlista, amely­
nek első helyén a Vajda Péter 
utca forgalmának korlátozása 
szerepelt. Az önkormányzat azt 
szeretné, ha ezen az útvonalon a

BKV-járatokon kívül semmi 
egyéb forgalom nem lenne. A 
fővárosnak várhatóan más lesz 
a véleménye.

A kőbányai képviselő-testü­
let ezenkívül a Kőbánya kará­
csonya ’94 elnevezésű akcióról 
is döntött. Az önkormányzat 
minden évben meghatározott 
összeget különít el a rászorulók 
részére.

A karácsonyi akció keretén 
belül természetbeni juttatások­
kal, élelmiszer- és ruhacsoma­
gokkal kívánják segíteni a 
rossz anyagi körülmények kö­
zött élő kerületi polgárokat. A 
csomagokat az önkormányzat 
népjóléti irodájának nyilván­
tartása alapján osztják szét.

Budapesti Negyed a mélyben
A negyedévenként megjelenő 
Budapesti Negyed (Lap a vá­
rosról) ötödik számát mutatták 
be tegnap az írók Boltjában Ge­
ro András és Berkovity György 
szerkesztők, illetve Demszky 
Gábor főpolgármester.

A folyóirat minden kötete egy 
meghatározott témát jár körül, 
ezúttal A város alatt címmel je­
lent meg. A szerkesztők a cím 
konkrét éá metaforikus jelenté­
sét egyaránt figyelembe véve 
válogatták a cikkeket. így ke­
rültek egymás mellé a régészeti 
feltárásokról, a metróépítésről, 
a közművekről, illetve a sza- 
mizdatok történetéről, illetve a 
feketegazdaságról szóló írások.

Érdeklődésre tarthat számot 
Gosztonyi Péter történész a föld 
alá képzelt börtönökről írt A 
Köztársaság téri ostrom és a ka­

zamaták mítosza című tanul­
mánya, amely azt kutatja, hogy 
„kinek állt érdekében e tömeg- 
hisztéria szítása?”

A 250 oldalas folyóiratszám­
ban a témához kapcsolódva vá­
logattak Nagy Lajos, Szép Er­
nő, Déry Tibor és Eörsi István 
írásaiból.

A bemutatón Gerő András a 
folyóirat helyéről beszélve ki­
emelte, hogy a demokráciában 
az önkormányzatiság elvének 
alapvető szerepe van.

-  A múlt és a jelen példái mu­
tatják -  mondta a főszerkesztő 
-, hogy a lakóhelyünkkel, váro­
sunkkal kapcsolatos feladatok 
megtalálják azokat a rátermett 
személyiségeket, akiknek éle­
tük részévé válik a helyi közös­
ség céljainak kivitelezése.

K. K.

Emlékműavatás Óbudán

Tegnap avatták fel Fáskerti László szobrászművész emlékművét 
az óbudai Kossuth Zsuzsa Egészségügyi Szakközépiskola előtt. 
1944 telén az itteni téglagyár területéről indítottak útnak a náci 
koncentrációs táborokba tízezer magyar zsidót. Az emlékmű léte­
sítését a Magyar Holocaust Emlékbizottság és Székely Gábor, Bu­
dapest főpolgármester-helyettese támogatta.
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ÚTELZÁRÁSOK
•  Az V. kerületben a Markó 
utcát fél szélességben lezárták 
a Fáik Miksa utca és a Honvéd 
utca között. A forgalomkorlá­
tozás az év végéig tart.
•  A Könyves Kálmán körúton 
tovább tart a közműépítés. A 
Gyáli út és a Mester utca kö­
zötti útszakaszra nem lehet

behajtani. A terelőút a Vágó­
híd utca.
•  Budán, a Krisztina körúton 
javítják a villamospályát a Ma­
gyar Jakobinusok tere és a Mi- 
kó utca között. A 18-as villamo­
sok helyett autóbuszok járnak a 
Moszkva tér és a Szarvas tér 
között, október végéig.

Kivétel
A  M obil Pénztárjegybe fektetett pénzéből bármikor kivehet, ha számlán tartja. 

A  számlán maradó összeg változatlan feltételekkel kamatozik
A Merkantil Bank új befektetési lehetőséget kínál 
azoknak, akik nem tudják pontosan, hogy mennyi 
időre akarják lekötni pénzüket.

A MOBIL Pénztárjegy a piaci kamatlábakhoz alkal­
mazkodó, változó sávos kamatozású befektetés, 
amely maximálisan 3 éves lejáratú.

A Pénztárjegy alapkamatlába 90 napon túli beváltás 
esetén* igen magas, évi

b r u t tó  2 3 % ,

amely 90 naponként - a 91. naptól - 1% kamatpré­
miummal növekszik jelenleg. A kamatprémiumok 
összeadódnak. Ha nem otthon, hanem biztonság-

MERKANTIL BANK RT. 1

ban, számlán tartja, bármikor, bármennyit kivehet 
belőle, a fennmaradó befektetés az eredeti feltéte­
lekkel tovább kamatozik.

A MOBIL Pénztárjegy további előnye, hogy
• azok a befektetőink, akik a Merkantil Car-nál 

gépkocsivásárláshoz váltják be MOBIL Pénztárje­
gyüket, kedvezményes hitelkonstrukciót vehet­
nek igénybe

• átutalással is bonyolítható
• intézmények is vásárolhatják
• már 10000 Ft-tól tetszőleges címletben is váltható
•  bemutatóra és névre szóló változatban is kapható

Ha felkeltette érdeklődését ez a rövid és hosszú 
távra egyaránt kedvező, rugalmas befektetés, keresse
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fel fiókunkat és ott további információkkal állynk 
rendelkezésére.

RUGALMAS BEFEKTETÉS 
KIVÉTELES BEVÉTEL

MERKANTIL BANK RT.
A Mi BANKCSOPORT TAGJA

KREATÍV EM BEREK N EK  
KREATÍV M EGOLDÁSOK

* 90 napon belüli beváltás esetén a bruttó alapkamat a 31. naptól jár
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